                                سلسلة تمارين في الهجونة الأحادية

التمرين 1:
تكون ثمار الطماطم عند إحدى السلالات حمراء أو صفراء ، عند هذه السلالة تمت التزاوجات التالية :

	التزاوجات
	النتائج

	         طماطم ذات ثمار               طماطم ذات ثمار
	

	1
	حمراء      X       حمراء
	150 حمراء

	2
	حمراء      X       صفراء
	175 حمراء

	3
	حمراء      X       صفراء
	78 حمراء + 80 صفراء

	4
	صفراء      X       صفراء
	168 صفراء

	5
	حمراء      X       حمراء
	125 حمراء + 40 صفراء


انطلاقا من نتائج هذه التزاوجات :  1- حدد الحليل السائد والحليل المتنحي ؟

                                        2- أعط النمط الوراثي لآباء كل تزاوج ؟

التمرين 2 :

تشتمل جماعة من الدجاج الأندلسي على دجاج بثلاث ألوان : أسود أبيض و أزرق ، أعطت سلسلة من التزاوجات بين هذه الأنواع النتائج الملخصة في الجدول التالي :

	أنواع التزاوج
	النتائج المحصلة

	1
	دجاج أسود  X  دجاج أسود
	دجاج أسود

	2
	دجاج أبيض  X  دجاج أبيض
	دجاج أبيض

	3
	دجاج أسود  X  دجاج أبيض                                  
	دجاج أزرق

	4
	دجاج أزرق  X  دجاج أزرق     
	دجاج أسود + دجاج أبيض + دجاج أزرق


1- اعتمادا على هذه النتائج حدد  حليلات اللون الموجودة عند هذا النوع من الدجاج ؟

2-  استنتج العلاقة بين هذه الحليلات ؟
3- أعط النمط الوراثي لآباء كل تزاوج ؟
4- فسر نتيجة التزاوج 4 :
5- ما هي النتيجة المحتملة لتزاوج دجاج أزرق مع دجاج أبيض ؟
التمرين 3 :

 نجد عند الدجاج سلالة ذات أرجل  عادية و سلالة زاحفة ، يعطي تزاوج بين دجاج من سلالة زاحفة فيما بينها  جيلا F1 مكون من 32 فرد موزعين كالتالي:  11 دجاج عادي  21 دجاج زاحف

1ـ باستعمالك للرمزين N و n للتعبير عن الحليلين :

    أ ـ حدد الحليل السائد و المتنحي، علل جوابك.

    ب ـ كيف تفسر نتائج هذا التزاوج؟

2ـ اعط الأنماط الوراثية للسلالتين ؟

التمرين 4 :

عند النباتات نوع melandrium يحدد الذكر ب XY و الأنثى ب XX ،نعتبر مورثة حجم الأوراق المرتبطة بالجنس:الحليل B يعطي أوراقا كبيرة ،أما الحليل bفيعطي أوراقا صغيرة.علما أن حب اللقاح الحامل للحليل  b يموت عند تكونه، ما هي المظاهر الخارجية الناتجة عن التزاوجات التالية:

1- أنثى متشابهة الاقتران ذات أوراق كبيرة مع ذكر ذو أوراق صغيرة ؟

2-  أنثى مختلفة الاقتران ذات أوراق كبيرة مع ذكر ذو أوراق صغيرة ؟

3-  أنثى مختلفة الاقتران ذات أوراق كبيرة مع ذكر ذو أوراق كبيرة ؟

